c/k “DdpcpekTuBHbLIE anropnTmbl’”
Nekuus 16: JuHamuyeckoe nporpaMMupoBaHiie
A. Kynunkos

Computer Science kny6 npn MOMU
http://logic.pdmi.ras.ru/~infclub/

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW) 1/ 40


http://logic.pdmi.ras.ru/~infclub/

[Nnan nekuun

© Bseaenve

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW)



[Nnan nekuyum

© Bseaenve

9 Haunbonbluas Bospacratowas nognocnefioBaTelbHOCTb

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW) 2 /40



[Nnan nekuyum

© Bseaenve

9 Haunbonbluas Bospacratowas nognocnefioBaTelbHOCTb

© Croumocts pepakTuposaHus

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW) 2 /40



[Nnan nekuyum

© Bseaenve

9 Haunbonbluas Bospacratowas nognocnefioBaTelbHOCTb
9 CronmocTb pegakTupoBaHus

@ 3apaua o proksake

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW) 2 /40



[Nnan nekuyum

© Bseaenve

© Havbonbwas sospacTarowias noanoCAeA0BaTENLHOCT
© Croumocts pepakTuposaHus
@ 3apaua o proksake

© NMepemHoxenne Heckonbkux MaTpu

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW) 2 /40



[Nnan nekuyum

© Bseaenve

© Havbonbwas sospacTarowias noanoCAeA0BaTENLHOCT
© CroumocTb penakTuposanms

@ 3apaua o proksake

© NMepemHoxenne Heckonbkux MaTpu

O Kpatuaiiwme nytn
o Kpatuaiiwuve HagexHble nyTu
o Kparyaiilme nyTu Mexay BCEMM napamu BeplinH rpada
@ 3ajaya 0 KOMMUBOSKEPE

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW) 2 /40



[Nnan nekuyum

© Bseaenve

© Havbonbwas sospacTarowias noanoCAeA0BaTENLHOCT
© CroumocTb penakTuposanms
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O Kpatuaiiwme nytn
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KpaTuaiiwue Nyt B HanpaBAeHHbIX aunKANYecKnx rpadpax

KpaTyaiiwme nyTu B HanpaBfAeHHbIX aLMKANYECKNX rpadhax

@ PaccMoTpum HanpaBneHHbIl aLMKAMYECKUil HanpaBaeHHbIN rpad.

@ BaxHbIM cBOMCTBOM Takoro rpadha siBASETCS Hanmdue
TONOJIOTNYECKOli COPTUPOBKUN €ro BEPLUVH.

o [lonycTm, Mbl XOTUM HaliTh AAUHY KPaTHaiilero nyTu OT BEPLUMHbLI S
[0 BEpPLINHBI d.

@ SlcHo, uto dist(d) = min{dist(b) + 1,dist(c) + 3}.
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KpaTuaiiwue Nyt B HanpaBAeHHbIX aunKANYecKnx rpadpax

Anropntm

DAG-SHORTEST-PATHS(G, s)

1 uHMUManu3MpoBaTb BCe 3HaYeHMs MaccuBa dist 3HaveHMeM oo
2 dist(s)=0

3 for v e V\ {s} B Tonosornyeckoii CopTnpoBKe BEPLUMH

4 do dist(v) = min(, ,yee{dist(v) + d(u, v)}
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2 dist(s)=0
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KpaTuaiiwue Nyt B HanpaBAeHHbIX aunKANYecKnx rpadpax

Anropntm

DAG-SHORTEST-PATHS(G, s)

1 wuHWumanusnpoBaTb BCe 3HaYeHUst Maccmia dist 3HaveHUeM oo

2 dist(s)=0

3 for v e V\ {s} B Tonosornyeckoii CopTnpoBKe BEPLUMH
4 do dist(v) = min(, ,yee{dist(v) + d(u, v)}
3ameyvaHue

@ Anroputm peluaet MHOXecTBO noasagay {dist(u), u € V} B nopsake
BO3pacCTaHus nX ‘'CIoXHOCTH' .
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KpaTyalilwve nyTu B HanpaBAEHHbIX aLMKANYecKx rpadpax
Anropntm

DAG-SHORTEST-PATHS(G, s)

1 wvHUUMaANU3MpPoOBaTb BCe 3HayeHUs1 maccuea dist 3HaveHMeM oo

2 dist(s)=0

3 for v e V\ {s} B Tononornyeckoii copTmpoBke BepLUMH
4 do dist(v) = min(, ,yee{dist(v) + d(u, v)}
3ameyaHue

@ Anroputm peluaet MHOXecTBO noasagay {dist(u), u € V} B nopsake
BO3pacCTaHus nX ‘'CIoXHOCTH' .

o [oBOpUM, 4TO MepBas 3afjaya C/IOXKHEE BTOPOIA, ECN AJSi PELUEHUS
NnepBeoii HeobxoaMMO 3HaTb OTBET AN BTOPONA.
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HunHamunyeckoe nporpaMmmpoBaHiie

[unHamunyeckoe nporpaMMupoBaHme
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ﬂ'I/IHaMI/HeCKOG nporpaMmMmnpoBaHmneE

[unHamunyeckoe nporpaMMupoBaHme

o [lnHamuyeckoe nmporpaMMmpoBaHue pellaeTt 3agady, pa3bueas eé Ha
nof3ajadn 1 pelas ux oT MPOCTbIX K CJAOKHbLIM, NEPUOANYECKN
NCNOJIb3YA OTBETbI AJ1A YK€ PELEHHbIX Nnoa3ajay.
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HunHamunyeckoe nporpaMmmpoBaHiie

[unHamunyeckoe nporpaMMupoBaHme

o [lnHamuyeckoe nmporpaMMmpoBaHue pellaeTt 3agady, pa3bueas eé Ha
noA3ajayn 1 peluasi ux oT MPOCTbIX K CIOXKHbLIM, NEPUOANYECKN
NCMoJb3ysi OTBETLI AJ1s1 Y)KE PELUEHHbIX NoA3ajay.

o [Nop3apayun obpasytoT HanpaBAEHHbIA aunKanydeckuii rpad: us

BepwmHbl A naet pebpo B BepwuHy B, ecnu gns pewenns A
HeobxoaumMo pewnTs B.
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[Nnan nekuyum
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Hanbonblias Bo3pacTatowas nognocnefoBaTeibHOCTb
Onpeaenexne

3apaya o HanbosbLuell BospacTatoweli nociegosatensHoctu (longest
increasing subsequence problem) 3akntouaetcs B HaxoxgeHUM MO AaHHON

nocnenOBaTENIbHOCTN eé BOBpaCTaIOU.I,Eﬁ noanocnenoBaTeE/IbHOCTHU
MaKCUMabHOIA AJNHBI.

A. Kynnkoe (CS kny6 npu MOMW)
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Ha I/I6OJ'I blWaA BO3paCTaroWaA nognocneqoBaTe/IbHOCTb
Onpeaenexne

3apaya o HanbosbLuell BospacTatoweli nociegosatensHoctu (longest
increasing subsequence problem) 3akntouaetcs B HaxoXxgeHn No AaHHoN

nocnenOBaTENIbHOCTN eé BOBpaCTaiOLLI,em noanocnenoBaTeE/IbHOCTHU
MaKCUMabHOIA AJNHBI.

[Mpumep

4
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Hanbonblias Bo3pacTatowas nognocnefoBaTeibHOCTb
Onpegenerne

3apaya o HanbosbLuell BospacTatoweli nociegosatensHoctu (longest
increasing subsequence problem) 3akntouaetcs B HaxoXxgeHn No AaHHoN

nocnenOBaTENIbHOCTN eé BOBpaCTaPOLLI,er/] noanocnenoBaTeE/IbHOCTHU
MaKCUMabHOIA AJNHBI.

[Mpumep

@ PaccmoTpum nocnegosaTtenbHocTb 5,2,8,6,3,6,9,7.

4
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Hanbonblias Bo3pacTatowas nognocnefoBaTeibHOCTb
Onpegenerne

3apaya o HanbonbLueii BospacTatoweli nocnegosatensHocTu (longest
increasing subsequence problem) 3akntouaetcs B HaxoXxgeHn No AaHHoN

NocC/eOBaTEeNIbHOCTM €€ BO3pacTatoLeil Nognocaes0BaTENbLHOCTHY
MaKCUMabHOW AINHbI.

[Mpumep

@ PaccmoTpum nocnegosaTtenbHocTb 5,2,8,6,3,6,9,7.

@ 5ICHO, Y4TO HaM MPOCTO HY>KHO HAWTW AAWHHEAWNY NYyTb B 3TOM rpacde.
4

8/ 40



Anroputm

Anropntm

1 forj«—1ton

2 do L(j) « 1+ max{L(i): (i,j) € E}

3 > L(j) — AnMHa MaKCUMasbHONM MOCIE[OBATENBLHOCTH,
3aKaHYMBAIOLENCS B j-M dNIEMEHTE

4 return max; L(j)
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3ameyaHus

3ameyanus
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3ameyaHus

3ameyaHns

@ Bpewms pabotbl ects O(n?).
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3ameyaHus

3ameyaHus
@ Bpewms pabotbl ects O(n?).

@ Mol onstb pewanu noasagaqn suga {L(j) : 1 < j < n} c BaxHbIM
CBOVWICTBOM: Ha NOA3ajaqax 3ajaH YaCTUYHbIN NOPSAOK N OTHOLLEHME,
onpefensioLiee, Kak pelnTb 3aja4y no ee bonee nNpocTbim

noasagadam.
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3ameyaHus

3ameyaHus

@ Bpewms pabotbl ects O(n?).

@ Mol onstb pewanu noasagaqn suga {L(j) : 1 < j < n} c BaxHbIM
CBOVWICTBOM: Ha NOA3ajaqax 3ajaH YaCTUYHbIN NOPSAOK N OTHOLLEHME,
onpefensitoLiee, KaK pelwmnTb 3a4a4qy no ee 6onee NpocTbimM
noA3sajadam.

o Haw anroputm HaxoguT [J/iiHy MakCUManbHOM BO3pacTatoLLelt

noanocnenoBaTe/IbHOCTU, HO €ro JIErko MO,EI,I/ICbI/ILI,I/IpOBaTb Tak, 4TObBI
OH HaxoAaunn n CaMy MaKCMMaJibHYHO NoanocnenoBaTe/ibHOCTb.
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PeKprI/IFI n ONHaMWU4HECKOE NporpaMmMmnpoBaHmne
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PeKprI/IFI n ONHaMWU4HECKOE NporpaMmMmnpoBaHmne

Pekypcusi n AnHaMm4eckoe nporpaMMmpoBaHune
o Pekypcusroe onpegenetnune: L(j) = 1+ max{L(1),L(2),...,L(j —1)}.
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PeKprI/IFI n ONHaMWU4HECKOE NporpaMmMmnpoBaHmne
Pekypcusi n AnHaMm4eckoe nporpaMMmpoBaHune
o Pekypcusroe onpegenetnune: L(j) = 1+ max{L(1),L(2),...,L(j —1)}.
L(4)

L(1) L(2) L(3)

| /\

L(1) L(1) L(2)
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Pekypcusi n guHammyeckoe nporpaMmupoBaHmie
Pekypcust n guHammyeckoe nporpaMmMupoBaHme
@ Pekypcusroe onpegenetne: L(j) = 1+ max{L(1),L(2),...,L(j —1)}.
L(4)

L(1) L(2) L(3)

/\

L(1) L(1) L(2)

@ JPPeKTUBHOCTL LUHAMMYECKOrO NPOrpamMMUpPOBaHMS JOCTUraeTcs,
Takum 0bpa3soMm, 3a CHET PasyMHOrO MepeyuncieHns nog3agay u
Mopsifika Ha HUX.
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[Nnan nekuun
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CtonmocTb PEAAKTNPOBAHNA

Onpeaenerne

3agaya o ctoumoctu pegaktuposatus (edit distance problem)
3aKI0YAETCA B HAXOXKAEHUA MUHUMANBHOIO KONMYECTBa BCTABOK,
yaaneHuii n 3ameH Byke, HeoBXOAMMbIX ANs TOro, 4Tobbl U3 0AHOrO
BXOZIHOrO C/I0BA MOJTy4nTb APYroe.
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CtonmocTb PEAAKTNPOBAHNA

Onpeaenerne

3agaya o ctoumoctu pegaktuposatus (edit distance problem)
3aKI0YAETCA B HAXOXKAEHUA MUHUMANBHOIO KONMYECTBa BCTABOK,
yaaneHuii n 3ameH Byke, HeoBXOAMMbIX ANs TOro, 4Tobbl U3 0AHOrO
BXOZIHOrO C/I0BA MOJTy4nTb APYroe.

[Mpumep

E X P ONEN - T I A

- - PO LYNUOMI A L
CroumocTb paBHa 6.
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MNoazamayn

[Moazapaun

o Ba)KHbIM MOMEHTOM ANHAMWHYECKOro NporpaMMmnUpoOBaHnA ABAAETCA
BbIOOP Noa3apay.
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MNoazamayn
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BbIOOP Noa3apay.

@ Ham Hy>XHO HaliTn CTOMMOCTb pefakTupoBaHusi cTpodek x[1...m| n
y[l...n].

o EcrecteenHoill nop3sagadqein sisnsercs E(i,j) — ctonmocTb
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CTPOYKM Y.
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[Noazagaun

[Moazamaun
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y[l...n].
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MNoazamayn

[Moazamaun

(] Ba)KHbIM MOMEHTOM ANHAMWHYECKOro NporpaMMmnUpoOBaHnA ABAAETCA
BbIOOP Noa3apay.

@ Ham Hy>XHO HaliTu CTOMMOCTb pefakTUpoBaHus cTpodek x[1...m| un
y[l...n].

o EcrectBenHoii nogsagadyeii sensietcs E(i,j) — ctonmoctb
PeAAKTUPOBAHUS NpednKca AJVHbI | CTPOYKM X 1 npedukca aanHbl j
CTPOYKIM Y.

o Haweii yensbto siBnsietcst Boiuncnenne E(m, n).

o E(i,j) = min{l+E(i—1,j),1+E(i,j—1),diff(i, j)+ E(i—1,j — 1)}.

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW) 14 / 40



[Noazagaun

[Moazamaun

Ba)KHbIM MOMEHTOM ANHAMWHYECKOro NporpaMMmnUpoOBaHnA ABAAETCA
BbIOOP Noa3apay.

Ham Hy>XHO HaiiT CTONMOCTb pefakTMpoBaHusi cTpoyek x[1...m| n
y[l...n].

EcTecTBeHHoli nog3agaveii ssnsercs E(i,j) — ctoumocTs
PeAAKTUPOBAHUS NpednKca AJVHbI | CTPOYKM X 1 npedukca aanHbl j
CTPOYKN Y.

Hawei uensto sensietcs sbiducnerne £(m, n).
E(i,j)=min{l+E(i—1,j),1+E(i,j—1),diff(i,j)+ E(i—1,j—1)}.
3navennsi E(7, /) 3anucbiBatoTcst B Tabanuy, 06X0ANTb KOTOPYIO

MOXHO B Jt0boM nopsiake, nuwwb Obl E(7, ) Bcerga wiio nosxe, 4yem
E(i—1,j), E(i,j—1), E(i = 1,j — 1),
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Anroputm

AnropnTtm

1 fori<—O0tom

2 do E(i,0) =i

3 forj«<—O0ton

4 do E(0,)) =

5 fori+ 1tom

6 doforj«— 1ton

7 do E(i,j) — min{E(i — 1,j) + 1, E(i,j — 1) + 1,
E(i—1,j — 1) + diff(i,j)}

8 return E(m,n)

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW) 15 / 40



CooTeeTcTBytOLWNIA rpad

P OLYNOMI AL

ANANANANANANANANANANY

1i,l—:t>——|Zr|'|ZO'U><rn
o




CooTeeTcTBytOLWNIA rpad

P OLYNOMI AL

ANANANANANANANANANAN

1i,l—:t>——|Zr|'|ZO'U><rn
o




CooTeeTcTBYtOWMI rpadp

1i,r—:l>——|ZrnZO'U><rn
o

ANANANANANANANANANANY
ANANANANANANANANANAY
AVANANANANASANANANAN




CraHpapTHble cnocobbl Bbibopa noa3asad

CTaHp,apTHbIe cnocobsl Bbl60pa noasapad
BXOA4 noAasajada
X1y.+.49Xn 25 0 0 0 g2
Xlyeo ey Xn WY1,y Ym X1y -, Xf WYL, .. Y
X1y« .-y Xn Xiy ooy Xj
LEPEBO noanepeso
y
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[Nnan nekuun

@ 3apaua o proksake
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3a,u,at|a O PHOK3akKe

Onpeaenerne

3apaua o proksake (knapsack problem) 3akniouaercs B HaxoxgeHun no

JaHHOMY Habopy M3 N NPeaMETOB CO CTOMMOCTSIMU Vi,

.., Vp N BECaMN
wi, .

.., Wy, a Takxke obwemy Becy W nognabopa seca He bonee W
MaKCUMasibHON CTONMOCTM.

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW)
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3asa4a 0 prok3ake

Onpeaenerne

3apaua o proksake (knapsack problem) 3akniouaercs B HaxoxgeHun no
AaHHOMY Habopy M3 N NpeaMeToB CO CTOMMOCTAMMU Vi, ..., V, U BeCamu
Wi, ..., Wy, a Takxe obwemy secy W nogHabopa seca He bonee W
MaKCUManbHOU CTOMMOCTMN.

Anroputm Ansi prtok3aka C MOBTOPEHUSAMM

> K(w) — mMakcMmMasibHasi CTOMMOCTb Mpu Bece He bonee w
K(0) =0
for w «— 1to W
do K(w) «— max{K(w — w;) + v; : w; < w}
return K(WV)

g W N
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Ptoksak b6e3 nosTopeHuii

Anroputm anis ptok3aka be3 nosTopeHmii

1 > K(w,j) — mMakcumasnbHasi CTOMMOCTb Mpu Bece He bonee w
cpeaw nepBbIX j NPeAMeToB
for all j, w
do K(0,/) = K(w,0) =0
for j« 1ton
do for w «+ 1 to W
doif w; > w
then K(w,j) — K(w,j —1)
else K(w,j) < max{K(w,j—1),
K(w —wj,j — 1)+ v}

00 ~NO Ol WN

9 return K(W,n)

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW)
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3anoMunHaHue

3anomMunHaHune
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3anomMuHaHue

3anomMuHaHue
@ Kak Mbl y)xe BN, peann3aunst BbIYUCIEHNS PeLLeHNs A 3a4a4un
Npv NOMOoLLM Nnog3agay NpocToli peKypcueli MOXeT bbiTb O4eHb He
opheKTMBHOI MO TOW MPUYUHE, YTO OAHMN N TE XKE BbIYNCIEHUS byayT
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NPOVN3BOANTLCS MHOFOKPATHO.

@ MoxHo, ogHako, n3bexaTb NOBTOPEHUN B PeKypcum.

PekypcrBHbIfi anroputm Ans ptok3aka C NOBTOPEHUSAMM

KNAPSACK(w)

1 if w ecTb B xaw-Tabnnue

2 then return K(w)

3 K(w) — max{K(w—w;)+vi:w <w}
4 pobasutb napy (w, K(w)) B xaw-tabnuuy
5 return K(w)
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3anomuHaHune
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BbI30BbI.
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3anomMuHaHue

3anomunHaHune

@ [laHHbIli anropuTM He peLlaeT Mo HECKOJIbKO Pa3 OfHY U Ty e
3ajia4y, HO BCe-TaKM TPATUT KAKOE-TO JINLLHEE BPEMSI Ha PEKYPCUBHbIE
BbI3OBbI.

@ Bnpouem, Takoili TpioK MOXXET MHOTA JaBaTb U BbIUFPbIL: METOL
OMHAMNYECKro NpOorpaMMUpPOBaHNS PeLLaeT Kaxkayto noasagzady, B TO
BPEMSI KaK PeKypCUsi C 3aNOMUHAHMEM PeLUaeT TONbKO MNoA3ajaydn,
HEObXoAVMble ANS BbIYMCAEHNS KOHEHHOMO pe3y/bTaTa.

@ Hanpumep, ecnu obuwuii Bec prok3aka, a Takxe BECA BCEX MPEAMETOB
kpaTHel 100, To pekypcusi ¢ 3anoMuHaHnem byaeT paccmaTpuBaTh
TONIbKO noA3afauu, rae Bec Takxe kpateH 100, B To BpeMsi Kak MeTopn
ANHAMUYECKOrO MPOrpaMMUPOBaHUs nepebepeT 1 BCe OCTaBLLNECS
nog3agaqu.
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[Nnan nekuun

© NMepemHoxenne Heckonbkux MaTpu

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW)



ﬂepeM HOXEHNE HECKOJIbKNX MaTpuL,

I_IepeMHo>KeH ne HECKOJNIbKNX MaTpuLy

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW)



HGpEM HOXEHNE HECKOJIbKNX MaTpuL,

I'lepeMHo>KeH ne HECKOJNIbKNX MaTpuLy

@ [lycTb Ham Hy>HO BbluYMCANTbL npoussegerne A X B x C x D maTtpuy
pa3mepa 50 x 20, 20 x 1, 1 x 10, 10 x 100, cooTBETCTBEHHO.
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[lepeMHOXXeHME HECKONBKUX MaTpuL

HGPEM HOXXEHNE HECKOJIbKNX MaTpuL,

@ [lycTb Ham Hy>HO BbluYMCANTbL npoussegerne A X B x C x D maTtpuy
pa3mepa 50 x 20, 20 x 1, 1 x 10, 10 x 100, cooTBETCTBEHHO.

o Kak N3BECTHO, YMHOXXEHNE MaTpuL, aCCOLNATBNHO, MO3TOMY MOPAAOK,
B KOTOPOM Mbl 6y,£l,€M NEPEMHOXATb, Ha PE3YyNbTAaT HNKAK HE BJINAET.

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW) 24 / 40



[lepeMHOXXeHME HECKONBKUX MaTpuL

[NepeMHOXeHME HECKOIbKMX MaTpUL,
@ [lycTb Ham Hy>HO BbluYMCANTbL npoussegerne A X B x C x D maTtpuy
pa3mepa 50 x 20, 20 x 1, 1 x 10, 10 x 100, cooTBETCTBEHHO.
@ Kak N3BeCTHO, YMHOXXEHME MaTpUL, acCOLMaTBUHO, MO3TOMY MOPSAOK,
B KOTOPOM Mbl DyfieM NepeMHOXaTb, Ha PE3Y/IbTAaT HUKAK HE BUSIET.
@ OH, ogHaKo, MOXET NOBAMSATL Ha BpeMsi, Heobxoanmoe aJis
NePeMHOXEHUSI.
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[lepeMHOXXeHME HECKONBKUX MaTpuL

HGPEM HOXXEHNE HECKOJIbKNX MaTpuL,

@ [lycTb Ham Hy>HO BbluYMCANTbL npoussegerne A X B x C x D maTtpuy
pa3mepa 50 x 20, 20 x 1, 1 x 10, 10 x 100, cooTBETCTBEHHO.

o Kak N3BECTHO, YMHOXEHNE MaTpuny aCCoOUunaTBMHO, NO3TOMY NOPALJOK,
B KOTOPOM Mbl 6y,u,eM NEPEMHOXATb, Ha PE3YyNbTAaT HNKAK HE BJINAET.

@ OH, ogHaKo, MOXET NOBAMSATL Ha BpeMsi, Heobxoanmoe aJis
NEPEMHOXEHNS.

@ [lpocToe nepeMHOXXeHME MaTpUL, pa3mepa m X n u n X p Tpebyer mnp

YMHOXEHUIA.
nopsifoK KOJINYECTBO MEPEMHOXEHWIA
Ax ((Bx C)x D) 120000
(Ax (B x C)x D) 60000
(Ax B)x (Cx D) 7000
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KonnyecTBo Takmux OEpeBbEB 3KCNOHEHUMANBHO.
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[Noazapaun

[Mopzapaun

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW)



MNoazamayn

[Mopzapaun

(] ﬂCHO, HTO Yy ONTUMAaJNIbHOro AepeBa NOJAEPEBbSA TAaKXXe ONTUMAJIbHbI.
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MNoazamayn

[Mopzapaun
o ﬂCHO, 4TO Yy ONTUMaJZIbHOIro AepeBa NogAEPEBbA TaKXXE ONTUMaJbHbI.

o B kaxxgom nogaepese BbIYMCASIETCA NMPOU3BEAEHNE BUAA
A,‘ XA,'_H X eoo XAJ'.
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[Noazagaun

[Mopzapaun
o ;ICHO, 4TO Yy ONTUMaJZIbHOIro AepeBa NogAEPEBbA TaKXXE ONTUMaJbHbI.
o B kaxxgom nogaepese BbIYMCASIETCA NMPOU3BEAEHNE BUAA
A,‘ XA,'_H X eoo XAJ'.

e MNyctb C(i,j) — MUHUMaNBHOE KONNYECTBO YMHOXEHNIA, HEODXOANMBIX
Aans eoldmcnenna A; X Aipq X -+ - X Aj.
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[Noazagaun

[Mopzapaun
@ SlcHo, 4TO Yy ONTUMAaNbLHOrO AEPEBa NOAAEPEBbLS TAaKXKE ONTUMAILHBbI.
o B kaxxgom nogaepese BbIYMCASIETCA NMPOU3BEAEHNE BUAA
A,‘ XA,'_H X eoo XAJ'.
e MNyctb C(i,j) — MUHUMaNBHOE KONNYECTBO YMHOXEHNIA, HEODXOANMBIX
Aans eoldmcnenna A; X Aipq X -+ - X Aj.

e Torpa C(i,j) = minj<,;{C(i, k) + C(k +1,j) + mi_1 - my - m;}.
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Anroputm

Anropntm

1 fori<—1ton

2 do C(i,i)=0

3 fors—1lton—1

4 do for /i < 1 to n — s > s — pa3mep nogsagaqu
5 doj=i+s

6

7

C(i,j) = minj<k;{ C(i, k) + C(k + 1,j) + mj_1 - my -

return C(1,n)

v

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW)
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[Nnan nekuyum

O Kpatuaiiwme nytun
o KpaTuaiiwme HagexHble nyTu
o Kparuaiilime nyTu Mexay BCEMM napamu BeplinH rpada
@ 3apjaya 0 KOMMUBOSIKEpPE
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[Nnan nekuyum

O Kpatuaiiwme nytun
o KpaTyaiilime HajexxHble MyTu
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KpaTqa|7|LL||/|e HafeXHbIE NMYyTHU

Onpeaenexne

3apaya o kpatyvaiilwem HagexxHom nyTwn (shortest reliable path problem)
3aKJIH0YAETCA B HAXOXKAEHUM NO AAHHOMY B3BELIEHHOMY rpady C AByMs
BbIAENIEHHBIMI BEPLUMHAMUN S 1 t, @ TAaKXKE YNCNy k KpaTyalilwero nyTu n3
s B t, cocTosiwero He bonee yem u3 k pebep.
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KpaTualilwne HagexHble nyTy

Onpeaenexne

3apaya o kpatyvaiilwem HagexxHom nyTwn (shortest reliable path problem)
3aKJIH0YAETCA B HAXOXKAEHUM NO AAHHOMY B3BELIEHHOMY rpady C AByMs
BbIAENIEHHBIMI BEPLUMHAMUN S 1 t, @ TAaKXKE YNCNy k KpaTyalilwero nyTu n3
s B t, cocTosiwero He bonee yem u3 k pebep.

[Mopzapaun

@ [Mog3amayn HyXHO BblbpaTh Tak, 4TObbI KakUM-HMbYAL 0bpasom
3anoMuHanack MHGOPMaLmMsi O AAUHE NyTH.
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@ [Mog3amayn HyXHO BblbpaTh Tak, 4TObbI KakUM-HMbYAL 0bpasom
3anoMuHanack MHGOPMaLmMsi O AAUHE NyTH.
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KpaTualilwne HagexHble nyTy

Onpeaenexne

3apaya o kpatyvaiilwem HagexxHom nyTwn (shortest reliable path problem)
3aKJIH0YAETCA B HAXOXKAEHUM NO AAHHOMY B3BELIEHHOMY rpady C AByMs
BbIAENIEHHBIMI BEPLUMHAMUN S 1 t, @ TAaKXKE YNCNy k KpaTyalilwero nyTu n3
s B t, cocTosiwero He bonee yem u3 k pebep.

[Mopzapaun

@ [Mog3amayn HyXHO BblbpaTh Tak, 4TObbI KakUM-HMbYAL 0bpasom
3anoMuHanack MHGOPMaLmMsi O AAUHE NyTH.

o dist(v, /) ecTb AnnMHA KpaTHaiiLLero nyTu, COCTOSILLErO POBHO U3 |
pebep, U3 s B v

o dist(v,i) = min¢, yee{dist(u,i — 1)+ /(u,v)}
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[Nnan nekuyum

O Kpatuaiiwme nytun

o Kparuaiilime nyTu Mexay BCEMM napamu BeplinH rpada
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KpaTqa|7|LL||/|e nyTn Mexay BCEMU MapamMn BEPLUNH rpadoa

Onpeaenerne

3agava o kpaTyanwmx nyTsx mexay scemu napamu sepwut (all-pairs
shortest paths problem) sakntouaercsi B HaxoxgeHUM No JaHHOMY
B3BELLEHHOMY rpadpy KpaT4yalilunx pacCTOsIHUI MeXy BCEMU napamu

BEPLUWH. ﬂpe,qnonaraeM, 4TO rpacb HE COOAEPXKUT LNKNOB OTPULLATESIbBHOIO
BECa.
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KpaTqa|7|LL||/|e nyTn Mexay BCEMU MapamMn BEPLUNH rpacba

Onpeaenerne

3agava o kpaTyanwmx nyTsx mexay scemu napamu sepwut (all-pairs
shortest paths problem) sakntouaercsi B HaxoxgeHUM No JaHHOMY
B3BELLEHHOMY rpadpy KpaT4yalilunx pacCTOsIHUI MeXy BCEMU napamu
geplumH. [Npeanonaraem, 4To rpad He COAEPXUT LUKIIOB OTPULLATENBHOMO
Beca.

[Mopzapaun
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KpaTuaiiwue Nyt Mexxay BCeMU napamu BepLuvH rpada

Onpeaenerne

3agava o kpaTyanwmx nyTsx mexay scemu napamu sepwut (all-pairs
shortest paths problem) sakntouaercsi B HaxoxgeHUM No JaHHOMY
B3BELLEHHOMY rpadpy KpaT4yalilunx pacCTOsIHUI MeXy BCEMU napamu
geplumH. [Npeanonaraem, 4To rpad He COAEPXUT LUKIIOB OTPULLATENBHOMO
Beca.

[Mopzapaun

o dist(/,j, k) — pnnHa kpaTyalilwero nyTn U3 i B j, BCE NPOMEXYTOUHbIE
BEPLUMHBI KOTOPOrO NMpUHaANexXaT MHoxecTsy {1,... k}.
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Onpeaenerne

3agava o kpaTyanwmx nyTsx mexay scemu napamu sepwut (all-pairs
shortest paths problem) sakntouaercsi B HaxoxgeHUM No JaHHOMY
B3BELLEHHOMY rpadpy KpaT4yalilunx pacCTOsIHUI MeXy BCEMU napamu
geplumH. [Npeanonaraem, 4To rpad He COAEPXUT LUKIIOB OTPULLATENBHOMO
Beca.

[Mopzapaun

o dist(/,j, k) — pnnHa kpaTyalilwero nyTn U3 i B j, BCE NPOMEXYTOUHbIE
BEPLUMHBI KOTOPOrO NMpUHaANexXaT MHoxecTsy {1,... k}.

o dist(i,/, k) = min{dist(/, k, k — 1) + dist(k,j, k — 1),dist(i,j, k — 1)}
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KpaTuaiiwue Nyt Mexxay BCeMU napamu BepLuvH rpada

Onpeaenerne

3agava o kpaTyanwmx nyTsx mexay scemu napamu sepwut (all-pairs
shortest paths problem) sakntouaercsi B HaxoxgeHUM No JaHHOMY
B3BELLEHHOMY rpadpy KpaT4yalilunx pacCTOsIHUI MeXy BCEMU napamu
geplumH. [Npeanonaraem, 4To rpad He COAEPXUT LUKIIOB OTPULLATENBHOMO
Beca.

[Mopzapaun

o dist(/,j, k) — pnnHa kpaTyalilwero nyTn U3 i B j, BCE NPOMEXYTOUHbIE
BEPLUMHBI KOTOPOrO NMpUHaANexXaT MHoxecTsy {1,... k}.

o dist(i,/, k) = min{dist(/, k, k — 1) + dist(k,j, k — 1),dist(i,j, k — 1)}
o Bpewms pabotbl cooteeTcTBytowwero anroputma — O(|V|3).

v
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[Nnan nekuyum

O Kpatuaiiwme nytun

@ 3apjaya 0 KOMMUBOSIKEpPE
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3aja4a 0 KOMMUBOSIKEPE

Onpegenetne

3apaya o kommueosikepe (traveling salesman problem) sakntovaertcs B
HaXOXXAEHUN MO AAHHOMY MOJIHOMY B3BELLEHHOMY rpadpy ramMuibTOHOBA
LMKIA MUHUMANbHOW CTOMMOCTH.
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3asa4a 0 KOMMUBOSIKEPE
Onpegenetne

3apaya o kommueosikepe (traveling salesman problem) sakntovaertcs B

HaXOXXAEHUN MO AAHHOMY MOJIHOMY B3BELLEHHOMY rpadpy ramMuibTOHOBA
LMKAAQ MUHUMAJIbHOW CTOMMOCTH.

3ameyanus
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3asa4a 0 KOMMUBOSIKEPE

Onpegenetne

3apaya o kommueosikepe (traveling salesman problem) sakntovaertcs B

HaXOXXAEHUN MO AAHHOMY MOJIHOMY B3BELLEHHOMY rpadpy ramMuibTOHOBA
LMKAAQ MUHUMAJIbHOW CTOMMOCTH.

3amevaHus

o Konnyectso pasnuyHbix umknos pasto (n — 1)L
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3asa4a 0 KOMMUBOSIKEPE

Onpegenetne

3apaya o kommueosikepe (traveling salesman problem) sakntovaertcs B

HaXOXAEHNUN MO JAaHHOMY MOJIHOMY B3BELUEHHOMY rpady raMuabTOHOBA
LMKAAQ MUHUMAJIbHOW CTOMMOCTH.

3amevaHus

o KonunyectBo pasnuuHbix Luuknos pasHo (n — 1)!.

@ EcTecTBeHHOI nog3afgaqeli B AaHHOM Cilydae sIBASIETCS HavasibHas
YacTb UMKAA.

A. Kynnkoe (CS kny6 npu MOMW)
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3asa4a 0 KOMMUBOSIKEPE
Onpegenetne

3apaya o kommusosxkepe (traveling salesman problem) sakntouaercs 8

HaXOXAEHNUN MO JAaHHOMY MOJIHOMY B3BELUEHHOMY rpady raMuabTOHOBA
LMKAAQ MUHUMAJIbHOW CTOMMOCTH.

3amevaHus
o KonunyectBo pasnuuHbix Luuknos pasHo (n — 1)!.

@ EcTecTBeHHOI nog3afgaqeli B AaHHOM Cilydae sIBASIETCS HavasibHas
YacTb UMKAA.

@ 06 >Toli Ha4aNbHOI 4acTN Mbl AOJIKHbI 3HATb €€ NOCNEAHION
BEPLUMHY U MHOXECTBO BHYTPEHHUX BEPLLMH.
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3asa4a 0 KOMMUBOSIKEPE

Onpegenerne

3apaya o kommusosxkepe (traveling salesman problem) sakntouaercs 8

HaxoXXaeHnn no JaHHOMY NOJIHOMY B3BELLUEHHOMY rpacby raMmnnabTOHOBA
unkKina MWHUMANbHOW CTOMMOCTM.

3amevaHus
o KonunyectBo pasnuuHbix Luuknos pasHo (n — 1)!.

@ EcrecteenHoli I'IOp,3ap,aL|EI7I B OAHHOM CJly4Hae€ ABNAETCA Ha4YaJibHaAA
H4acCTb UnKna.

@ 06 >Toli Ha4aNbHOI 4acTN Mbl AOJIKHbI 3HATb €€ NOCNEAHION
BEPLUMHY N MHOXECTBO BHYTPEHHUX BEPLUUH.

o [ns nogmuoxectsa Bepwnn S C {1,..., n}, cogepxaero 1 un
BepwuHbl j € S C(S, ) ecTb AnnHa kpaTHaiiero nyTu,
HaYMHAIOWErocs B BepHE 1, 3aKaHYNBAIOLWLErocst B BEPLUMHE J 1
NPOXOASALLEr0 POBHO MO pa3dy BCE BEPLUMHbI MHOXKeCTBa S.
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Anroputm

AnropnTtm

TSP(G)

1 C({1},1)=0

2 fors<—2ton

3 dofor S C {1,2,...,n}, Takux yt0 |S|=sule$S

4 do C(S,1) =

5 forjes, j#1

6 do C(S,j) = minjes iz { C(S\ {J}, 1) + di}
7 return min; C({1,...,n},j) + di
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Anroputm

Anroputm

TSP(G)

1 C{1h1)=0

2 fors<—2ton

3 dofor S C {1,2,...,n}, Takux ut0 [S|=5sule S

4 do C(5,1) =

5 forjes, j#1

6 do C(S,)) = minjes iz {C(S\ {j}, i) + di}
7 return min; C({1,...,n},j) + di

Bpemsi paboTebi

Bpems pabotbi anroputma ectb O(n?2"). MonyyeHHbIli anropuT™ xoTb 1
ropasfo beicTpee nosiHoro nepebopa, HO BCe XKe COBEpLUEHHO becnosieseH
Ha MPaKTUKE: SKCMOHEHLMAILHO HE TOJIbKO BPeMsi paboTel, HO elue 1
namsiThb.
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[Nnan nekuun
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HesaBucnmblie MHOXeCTBa B OEPEBbAX

Onpegenerne

3apava 0 MakCMMasbHOM HE3aBUCUMOM MHOXecTBe (independent set
problem) 3akntouaetcs B HaxoXAeHUN MO AaHHOMY rpady MHOXECTBa
MOMapHO HE COeLMHEHHbIX pebpamu BEPLUMH MaKCUMaNLHOTO pa3Mepa.
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o [lyctb /(u) — pasmep MaKCMMasnbHOrO HE3ABNCUMOrO MHOXECTBA B
NOAJEPEBE C KOPHEM B U.
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A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW) 37 / 40
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06 uncnonb3yemoii namsTu
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Ob ncnonb3yemoit namsiTu

06 uncnonb3yemoii namsTu

@ Kak npasuso, BpeMs paboTbl anropuTMa, OCHOBAaHHOrO Ha MeToae
AMHAMNYECKOrO NPOrpaMMUPOBaHNS, PABHO KOJIMYECTBY BEPLUUH B
COOTBETCTBYIOLLEM rpade.
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o Kak npasuno, Bpems paboTbl anroputMa, OCHOBaHHOIO Ha MeTofe
AVHAMUYECKOro NPOrpaMMUPOBaHNSA, PAaBHO KONMYECTBY BEPLUNH B
COOTBETCTBYIOLLEM rpade.

@ SlcHO, 4TO ObbeMa NamsTh, NPOMOPLUOHANBLHOTO KOJIMYECTBY BEPLUMH,
ByaeT fOCTAaTOYHO, HO UHOTAA MOXHO OBOWTUCHE U MEHBLLIMM 0BBEMOM.

e Hanpumep, ecnu gns nopcyera 3Haqenus dist(-, -, k + 1) Heobxogumbi
TosibKO 3HadeHus dist(-, -, k), TO HeT HMKaKoii HebxopMMoCTn B
KaXKAblli MOMEHT XpaHWUTb 3HaYeHUs ais Bcex K.
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Y7o Mbl Y3Hann 34 CeFO,D,HFl?

Y70 MbI y3HanM 3a cerogHs?
o MeTog AMHAMNYECKOrO NPOrpaMMUpPOBaHNS MPUMEHUM TOrAa, KOraa
peweHne 3anadm CBOANTCA K PELUEHNHO HECKOJIbKINX 60ﬂee MNPOCTbIX

nepeKpbIBatOLLNXCS 3a4aY.
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o |/|C|'|OJ'|b3yeMaF| NaMATb MOXET 6b|Tb N MEHbLLE.
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Cnacnbo 3a BHumaHwue!

A. Kynukoe (CS kny6 npu MOMW) 40 / 40



	Введение
	Наибольшая возрастающая подпоследовательность
	Стоимость редактирования
	Задача о рюкзаке
	Перемножение нескольких матриц
	Кратчайшие пути
	Кратчайшие надежные пути
	Кратчайшие пути между всеми парами вершин графа
	Задача о коммивояжере

	Независимые множества в деревьях
	Что мы узнали за сегодня

